	
[image: image1.wmf] 


	UNIVERSIDAD DE CHILE

FAC. DE CIENCIAS FÍSICAS Y MATEMÁTICAS

Departamento de Ingeniería Industrial
	Curso: IN51A Economía Industrial

        Semestre: Otoño 2005

        Profesores: Ronald Fisher

                         Soledad Arellano        

         Auxiliares: Paola Bordón 

                        Sebastián Carmona 


     Clase Auxiliar #3: Información Imperfecta

1. – Considere el siguiente problema de producción en equipo. Un grupo de investigadores debe desarrollar un nuevo producto. Hay n científicos en el laboratorio, y 
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 es el esfuerzo que hace el científico i. El valor del nuevo producto depende del esfuerzo de cada científico: 
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 . El salario de los científicos es 
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, y suponemos que son los dueños de la empresa, de manera que 
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. Las preferencias son idénticas: 
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. Considere sólo equilibrios simétricos.

a) Suponga que no hay problemas de observabilidad (todos pueden verificar cuanto se esfuerzan los demás), de manera que todos trabajan para maximizar la utilidad promedio,
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. Encuentre el nivel de esfuerzo correspondiente.

b) Suponga que, tal como en la vida real, se distribuye el valor V en partes iguales, independientes de los esfuerzos que realiza cada agente, el que no se puede verificar. Cada agente maximiza su utilidad independientemente de los demás. Encuentre el esfuerzo de equilibrio.

c) Muestre que en el segunda caso la ineficiencia aumenta a medida que aumenta el número de científicos y que en particular, mientras más científicos en el laboratorio, más bajo el bienestar. ¿Qué juego le recuerda?

Sol:

a) Maximizar la utilidad promedio significa: 

2. - El país Urgentina necesita urgentemente mejorar su situación económica. El presidente de Urgentina sabe que toda solución pasa por contratar un nuevo ministro de economía (y con urgencia). Sin embargo, teme que el economista que contrate resulte ser un charlatán. Por lo tanto, decide crear un contrato que sólo sea aceptable para un economista serio.

Se sabe que la probabilidad de que el paquete de medidas de un economista charlatán

tenga éxito es de 4%. Por otra parte, debido a la crítica situación que enfrenta Urgenti-

na, la probabilidad de que un economista serio tenga éxito como ministro es sólo de

40%. Tanto economistas serios como charlatanes son adversos al riesgo, con función de

utilidad 
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 Ningún economista serio trabajará en el ministerio si la utilidad

Esperada del contrato es menor que U = 10. Los charlatanes se conforman con menos,

U = 1. El presidente de Urgentina es neutral al riesgo, pero quiere diseñar un contrato

inaceptable para charlatanes ya que el costo político es demasiado alto. Defina 
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 como los salarios en caso de éxito y fracaso, respectivamente.

a) Formule el problema que debe resolver el presidente de Urgentina.

b) Utilice las condiciones de primer orden para mostrar que los multiplicadores asociados a las restricciones son positivos.

c) En base a lo anterior, encuentre los salarios
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 y 
[image: image12.wmf]f

w

 .

d) Calcule el costo de este contrato respecto al caso en que el presidente de Urgentina

puede determinar a simple vista si el economista es un charlatán.
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